

战疫

沈阳市六院接诊隔离病房工程 提前三天完工交付

2月3日晚23时,经过参建各方8天的昼夜奋战,沈阳市第六人民医院隔离观察病房和医护人员休养区建设完工并交付使用,其中隔离观察病房比原计划提前了3天完工。在这场与疫情和时间赛跑的战斗中创造了“沈阳速度”,为沈阳市打赢新型冠状病毒疫情防控这场战役赢得了宝贵时间。

省委省政府把沈阳定为新型冠状病毒肺炎集中救治中心,并要求加强定点医院建设。市委市政府决定对市第六人民医院(以下简称市六院)改造建设,以提升防疫接诊能力。建设内容包括改造负压病房、建设隔离观察病房、建设医护人员休养区三项工程。其中,建设隔离观察病房48间,面积约2178平方米;建设医护人员休养区70间,面积4150平方米;4号楼同步进行负压病房改造,计划2月10日完成。

从1月27日上午施工单位开始进场施工,经过各方积极努力、全力推进,历经8昼夜的不间断奋战,隔离观察病房和医护人员休养区于2月3日全面完工。两项工程的完工交付使用将大大提升市六院应对这次疫情的接



2月3日晚,沈阳市第六人民医院临时隔离病房完工交付。图为病房内景。辽沈晚报记者 查金辉 摄

诊能力。

行动迅速

市城乡建设局于1月25日(初一)

下午接到任务后,局主要领导立即带队赴市六院进行踏勘。26日上午成立局改造建设工程指挥部,随即会同市六院等单位研究建设方案。26日晚,会同市卫健委、市六院确定了设计、施

工、监理等参建队伍,全面启动改造建设工作。

中建东北院和沈阳公用建筑设计院承担本次改造建设工程的设计工作,仅用7小时就完成了建设方案初稿和设备采购清单,用24小时完成了第一套施工图,为尽早开工赢得了宝贵时间。

中建二局北方公司、双兴建设集团是承担改造建设任务的施工单位,1月27日(初三)开工时,100余人进场施工,8天时间现场工人最多达800多人,为工程全速推进创造了重要条件。

组织有力

为全面保障项目建设,市里成立了由副市长王忠昆担任组长的工程推进保障小组,成员单位包括市城乡建设局、卫健委、发改委、财政局、市纪委监委、审计局、市六院等部门和单位。

为全力推进工程建设,市城乡建设局和市六院组成了现场指挥部,驻扎现场全程指挥。市城乡建设局调集了30余名专业技术人员,随时研究解决项目推进中的各种问题,确保工程

质量和安全。

攻坚克难

队伍集结难。最困难的是大年初一确定任务时,家在外的设计、施工人员大都已回家过年,而且公共交通已停运。但疫情就是命令,参建单位一声号令,各方队伍迅速返沈。

材料设备采购难。市城乡建设局和设计单位、施工单位一起发动各种资源,确保1月27日一开工时板房、钢材、水泥、砂子等材料就陆续到位,其他材料设备也以最快速度完成采购、运抵现场。

作业条件难。施工期间我市持续低温,最冷时接近零下20℃,但参建人员为了加快建设,仍然坚守岗位、坚持作业。

下一步,市城乡建设局将按照市委市政府的部署,继续驻守现场,积极配合市六院对已交付使用的工程做好移交和后期使用的有关工作。继续争分夺秒加紧推进4号楼负压病房改造工程,力争提前完工交付。

辽沈晚报记者 张阿春

警察丈夫 医生妻子

为“战疫”瞒患癌母亲推迟婚礼

他是一名警察,她是一名医生。婚期将至,他们却无暇筹备婚礼,瞒着患癌母亲推迟了婚礼……

因为突然暴发的新型冠状病毒肺炎疫情,他们双双投入到抗击疫情的工作中。他们的战“疫”之恋,虽然少了一份厮守的甜蜜,却多了一份对使命的担当。蓝衣卫士与白衣天使的结合,让“奉献”二字有了更加深刻的含义。

挂念妻子 只能在午饭时发个视频

新郎李桐是皇姑分局辽河派出所民警,今年30岁,从年三十到现在始终坚守在抗击疫情的岗位上。昨日中午,趁吃午饭的间隙,他打开了微信视频通话,一个身着医生制服的女孩出现在手机画面中——她就是李桐的妻子潘新,与李桐同岁,是中国医科大学附属盛京医院医生。

整个春节期间,这对恩爱的小夫妻只能通过这种方式,在休息的短暂时间互道问候。“小新,今天所里太忙了!你那边咋样?”

“我们医院这边也不轻松,有几个大夫都几天没回家了。老公,你又瘦了!”李桐听到这话鼻子一酸。话还没说上几句,李桐耳边就传来了同事招呼他上岗的声音,这次“会面”加起来还不到一分钟。

为“战疫”瞒着患癌母亲推迟婚礼

李桐老家在瓦房店农村,是家里的独生子。母亲2019年9月确诊为乳腺癌晚期,癌细胞已经转移到肝和肺,父亲身体也不好,为了不耽误儿子工作,老两口平时总是报喜不报忧。母



潘新工作间隙,席地而睡。



李桐工作间隙在椅子上睡着了。

皇姑分局供图

亲担心自己的身体支撑不了多长时间,最大心愿就是希望儿子尽早结婚。

孝顺的李桐深知母亲的想法,在2019年12月24日,领着潘新到民政局登了记,还赶在今年春节前拍了婚纱照,婚礼定在了2020年2月14日。

“我们就想浪漫一下,春节期间我们休假可以把婚礼前所有的准备工作都做好了,等到婚礼后如果时间允许我们还计划出去走走……”李桐说。

李桐告诉记者,母亲知道我们登记,准备春节后就完婚高兴极了。可面对突如其来的疫情,李桐只能先瞒着母亲推迟了婚礼。“母亲知道这个事她也能理解,现在首要的大事就是战胜疫情。”李桐说。

深入一线 一整天只吃两口面包

昨日上午,记者随同李桐体验他每天的工作,从早上开始他就一直忙

碌在阻击疫情的前线,他对社区外来人员逐一排查登记,深入治安场所、超市等人员密集场所开展防疫宣传。

“防控疫情期间所里人手紧缺,他总是自告奋勇,支援各种临时任务,我们同事们都开玩笑地叫他‘停不下来的小李’。这么多天了,忙碌下来,他总是错过饭点,经常到了半夜才抓过面包啃上两口,因为疲劳过度,有时面包啃了一半就睡着了。”李桐的同事告诉记者。

手机中保存 妻子席地而睡的照片

因为高强度的工作时长和压力,李桐每天仅仅就睡几个小时,有时候工作间隙坐在椅子上就睡着了,因为实在太累了,同事们都不好打扰他,有一位同事偷偷拍下了他拿着面包趴在桌上熟睡的照片,用微信发给他。然而身边的战友不知道,李桐的

手机里还存着一张类似场景的照片,照片的主人公就是自己的妻子潘新。在这张照片里,因为日夜连轴转,她蜷在角落里打了个盹就睡着了。一个患者看到这一幕,立刻拿起手机留下了这个珍贵的瞬间。两张照片放在一起,让所有人看到都会鼻子发酸。

“我们用这组照片互相勉励对方,我们这次的战‘疫’之恋更加让我俩珍惜彼此,更加深爱对方,更加珍惜现在所拥有的一切。有了这次并肩作战的经历,也更凸显了我们这份感情的坚贞和浪漫。”潘新告诉记者。

在潘新看来,这次的疫情终究会过去,他们也终究会举行婚礼,这次推迟婚礼的考验让大家更彼此相爱,因为牺牲了我们的这些(推迟婚礼奋战在一线)才会让更多的人得到健康,让明天会更好,在这个时候换成谁都会这么做的。

推迟婚礼 母亲表示支持和理解

李桐的同事告诉记者,就在1月31日上午,李桐主动加入了皇姑分局抗击疫情青年党员突击队,也就是在这一天,感觉实在瞒不住的李桐终于鼓起勇气向母亲说出了推迟婚礼的决定。母亲得知这一消息后并没有像李桐所想那样会生气,反倒母亲十分支持他的决定。

“妈妈爸爸也通过这种渠道得知现在疫情的事情,他告诉我俩好好工作,注意安全,争取靠你们的努力让疫情早点过去,那时候一定补办一个热闹的婚礼。”李桐告诉记者。

推迟婚礼这一消息在李桐潘新父母双方老人处都得到了极大的支持,双方老人看到他们在各自的工作岗位上恪尽职守,同意了两个孩子的决定。在他们看来,最美好的爱情就是两个人向着共同的目标携手前进,李桐和潘新这对年轻人,更是在抗击疫情的战场上,从爱人变成了并肩作战的亲密战友,这必将成为他们一生中难忘的回忆。看到两人决定同事们纷纷点赞并献上祝福:亲爱的蓝衣卫士、白衣天使,祝你们幸福平安!

辽沈晚报记者 王鹏

版权所有 违者必究

总值班:张红宇
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售 专供报



6 935970 566666